
      Ata da 27ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura  da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de 2007, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Gerson 

Antonio, Luis Carlos de Melo, Rita de Cássia Moretti Liutti, Manoel 

Estevão Peteá e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com 

a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Na seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão anterior e por não haver nenhuma observação, o Presidente 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seguida 

o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde a última Sessão. Após, o Presidente 

deixou a Tribuna à disposição dos Vereadores, momento onde 

pronunciou-se o vereador Gerson Antonio parabenizando a Feira de 

Ciências evento que foi realizado pela Secretaria Municipal de 

Educação afirma que, este trabalho exigiu muito dos alunos,  lembra 

que neste ano de 2007 foi recuperado a tradição da Feira sendo que 

em 2006 não foi realizada. Fez uma justificativa referente ao 

Requerimento nº 041/2007, onde solicitado o empenho do Executivo 

em cobrar novamente da Eletro-Norte e de todos os Órgãos que 

coordenam o Comitê Luz para Todos no sentido de continuar as 

cobranças, equivocaram-se estes ao responder dizendo que já foi feito 

em abril ou maio e não obtivemos resultado, ressalta que a intenção é 

que as cobranças continuem. Comunica que durante esta semana vai 

entrar em contato com todos os representantes do Conselho Gestor 

deste Comitê, para obter providencias em relação às vinte ligações que 

não foram realizadas dentro do Assentamento ENA, afirma ainda que 



o Executivo não atendeu  o Requerimento da maneira que foi 

solicitado. Direcionando-se a Indicação n° 052/2007, onde novamente 

o Executivo equivocou-se no objetivo, pois o objetivo na realidade era 

de dar formação inicial, para pessoas que almejam um Curso Superior, 

pois o Executivo justifica esta Indicação, afirmando que em nosso 

Município existem quatro Cursos Superiores, mas estes são pagos. E 

não seria este o objetivo, a indicação requer um outro. E por tanto a 

Indicação 053/2007 também não foi atendida, pois nenhum destes 

quatro cursos supre a necessidade da formação de nossos professores, 

que é o que nós estamos sugerindo ao Executivo. Coloca ainda a 

existência dos dados do Censo Populacional, que encerou-se a alguns 

dias, afirma que existem alguns Municípios que provavelmente 

estarão voltando ao Município de origem no caso de Santa Rita do 

Trivelato, Itanhangá entre outros, mas não simplesmente pelos dados 

mas também por desentendimentos entre Legislações, afirma que 

nosso Município felizmente ultrapassou uma determinada barreira que 

se for confirmado os dados teremos o índice de FPM alterado de 06 

que é o mínimo para 08, estes números são de grande valor para as 

próximas  administrações. Fazendo uma crítica, para com a entidade 

máxima de vereadores do Estado de Mato Grosso UCMMAT, que 

embora tenha sido retomado o pagamento das mensalidades, durante o 

período em que esteve na Presidência, e neste ano o Presidente 

continua efetuando este pagamento, reafirma sua critica antiga feita a 

UCMMAT a qual não tem cumprido seu papel em nosso Estado, 

quando precisa-se de algo não existe quem possa dar as informações 

que são necessárias. A prova da sua falta de compromisso para com as 

Câmaras Municipais é o fato de ter recebido um Ofício convocando os 

Vereadores de todo o Estado para uma determinada alteração no 

estatuto, que chegou em nosso Município depois da data da realização 

da mesma. Então não faz jus receber a mensalidade pra fazer este tipo 

de trabalho, ela tem que melhorar e muito, afirma ter dito isso ao atual 

Presidente no dia em que fez solicitação e queria justificativa pelo 

fato. E que, se no momento fosse ele o atual Presidente teria deixado 

de efetuar este pagamento, por ela não cumprir o papel que cabe a ela. 



Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo 

parabeniza a juventude pela nova Feira de Ciências Livre, que tem a 

oportunidade de mostrar os trabalhos deles, ainda parabenizando a 

Diretora, Secretaria e todos que participaram da realização da mesma. 

Agradecendo ao Prefeito e ao Vice-prefeito, pois na semana passada 

fez uma reclamação ao Executivo pelo fato dos vereadores não 

estarem sendo atendidos, contudo está sendo concluída a Agrovila e 

sente-se muito feliz, por ter sido atendido uma vez que esta foi uma 

indicação sua. E também já cobrando para que mais Indicações 

possam ser atendidas, pois existem algumas que se tratam de obras 

que não exigem alto custo e que contribuem para o desenvolvimento 

do nosso Município. Comenta que ficaria até um tanto quanto chato o 

Mandato chegar ao final com poucas Indicações sendo atendidas pelo 

Executivo. Sabe que nem todas as Indicações podem ser atendidas, 

mas que se faça um esforço para conseguir atender o máximo 

possível.  Em seguida fez uso da palavra o Vereador Manoel Estevão 

Peteá parabenizando a Secretaria Municipal de Educação pela 

realização da Feira de Ciências, pois desta forma que se descobre a 

vocação dos alunos fazendo, praticando, sendo incentivados pelos 

professores. Ainda parabeniza o Ato Cívico o Grupo de Diretores e a 

Fanfarra pela apresentação, apenas questiona o nome dado a Fanfarra, 

“Fanfarra Net”, pois afirma que ficaria melhor “Fanfarra Municipal de 

Feliz Natal”, solicita ao Presidente que leve sua sugestão a Secretaria 

de Educação. Finaliza agradecendo a oportunidade de poder atuar 

novamente nesta Casa de Leis. Em seguida fez uso da palavra o 

Vereador Ilton Provenzi ressalta sua indignação com relação ao 

Colégio Estadual André Antonio Maggi, sugere que seja chamada a 

imprensa para filmar a situação que se encontra o referido Colégio, 

com relação as carteiras nas salas de aula, o bebedouro, e os demais 

equipamentos necessários na escola, pois essa escola está um 

verdadeiro caos e é preciso tomar as devidas providencias. Sugere esta 

mediada, pois muitas cobranças já foram feitas, porém nada foi feito. 

Diante disso é necessário que os vereadores ajam e sugere que sejam 

colhidas assinaturas dos pais de alunos e dos professores com o 



objetivo de melhorar as condições na referida escola, pois não faz 

sentido haver no Município uma escola do tamanho desta, mas que 

não oferece a estrutura básica para sua utilização. Se os vereadores 

concordarem com sua sugestão pode ser que esta ação surta algum 

efeito, caso contrário, afirma que “a peteca vai cair”. Discorda da 

colocação do vereador Gerson Antonio referente à UCMMAT, pois da 

época em que esteve na Presidência, não teve do que reclamar, pois 

afirma que sempre foi bem atendido. Mas que concorda na cobrança 

do Presidente pois sem cobranças nunca se consegue nada. Parabeniza 

a todos que estiveram envolvidos no evento deste final de semana que 

foi a Feira de Ciências. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora 

Rita de Cássia Moretti Liutti que afirma concordar com a colocação 

do Vereador Ilton Provenzi, referente ao Colégio Estadual André 

Antonio Maggi, pois na qualidade de mãe esteve em reuniões no 

referido Colégio e constatou que realmente este encontra-se, num 

verdadeiro caos, não tem guarda, o bebedouro que obtiveram esta 

caindo aos pedaços, afirma não acreditar que este Colégio traria tantos 

aborrecimentos. A Escola Estadual já começou de forma errada, pois, 

foi construída em um certo nível inferior as demais Escolas da região. 

Solidariza-se aos professores desta, pois reconhece as dificuldades 

enfrentadas por eles. Solicita que sejam reunidas forças para que 

unidos, posam dar um rumo diferente a esta situação.   Em seguida fez 

uso da palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello afirma que embora 

estivemos comemorando a data da Independência, acredita que com 

relação aos assuntos que foram relatados, nosso País não tem muito o 

que comemorar, pois percebe que não existe mais o patriotismo o 

respeito que é devido ao nosso País, exemplo disso é dar um apelido à 

Fanfarra que é símbolo do Município e ainda mais cantar o Hino 

Nacional sem o devido respeito. Questiona a existência de professores 

em nosso Município, pois a partir do momento em que foi tirando a 

autoridade dos mesmos a Educação tem tomado rumos que não são do 

agrado da população, faz uma crítica com relação ao comportamento 

de alunos nas escolas, pois muitas vezes alguns agem como vândalos 

quebrando e destruindo. Demonstra sua insatisfação quando lembra de 



que os alunos de hoje em dia não sabem nem ao menos cantar o Hino 

Nacional, acredita que, para solucionar este problema é necessário 

ordem, um tanto de Regime Militar “mão firme”, assim ressalta que 

“professor é professor não um Santo que possa fazer milagre”. Em 

seguida fez uso da palavra o Vereador Valdecir Rodrigues Garcia que 

colocou a questão dos funcionários que trabalham em órgãos do 

Estado, pois, encontra-se num caos, exemplo disso é a SEMA que 

começou em hora errada. Com relação ao Colégio Estadual, afirma 

que é um bom Colégio, mas que também começou errado, sem 

material, sem oferecer o mínimo de dignidade aos professores e aos 

alunos. Lembra que em sua infância aprendera a cantar o Hino 

Nacional na escola e que neste último dia Sete de Setembro percebeu 

em meio a tantas pessoas, somente uma se destacou ao cantar o Hino 

com vigor, e esta pessoa é uma criancinha da Pré-Escola, ainda fez 

uma crítica principalmente para com os integrantes da Fanfarra, pois, 

são eles quem deveriam mostrar mais disciplina. Direciona-se ao 

comentário do Vereador Carlos Faganello afirmando que o regime que 

existia quando eram crianças e estudavam, os Direitos Humanos 

tiraram, com o objetivo de ajudar, mas, no entanto atrapalharam, pois 

não é permitido que crianças cantem o Hino Nacional ao sol, não 

permitem que um bandido seja preso e tratado como tal. Também 

percebe que os professores tem sim vontade de ensinar no em tanto 

muitas vezes encontram-se de mãos amarradas. Coloca que o Brasil é 

o breco do mundo, pois há uma mistura de raças muito grande e por 

este motivo o País foi perdendo o patriotismo. Em seguida fez uso da 

palavra o vereador Gerson Antonio que concordou com as críticas 

feitas pelos demais vereadores com relação aos problemas enfrentados 

no Colégio Estadual, ressaltando algumas colocações do ano passado 

pois, por varias vezes foi tentado evitar a vinda deste Colégio para 

nosso Município pelo motivo de conhecer os problemas que iriam 

ocorrer, mas mesmo assim ele chegou. Percebe que é um tanto quanto 

estranho o fato de que já fazem vários meses que o Colégio esta 

funcionando e o Governador ainda não esteve em nosso Município 

para a inauguração do mesmo, afirma que não sabe por qual motivo 



isso não ocorreu talvez seja pelo fato de que o  nível de estrutura da  

escola do nosso Município seja inferior de Vera, por exemplo, ou 

talvez  seja por que nosso Município está em uma região, onde está  

complicado trabalhar em função de uma Secretaria criada pelo 

Governo do Estado que “não vem dando conta do recado” por ter 

chamado para si uma responsabilidade que era Federal, afirma que em 

muitos Municípios da região já foi realizada a inauguração, então, isso 

mostra que falta um acompanhamento melhor do Governo do Estado 

para com aquela escola. Relata que esteve na Assembléia do Estado 

justamente no dia da posse dos Deputados, onde foram feitas algumas 

promessas principalmente do setor que controla todo este material, 

depois destas foram feitas mais cobranças, ouve troca de Secretario do 

Estado. Coloca que neste mês de agosto foi encaminhada todas as 

propostas e indicações da diretora e dos professores, e ficou 

novamente a promessa de que em alguns dias estariam resolvidos 

alguns dos problema com relação a materiais como utensílios de 

cozinha, bebedouro e material para informática. Concorda com os 

demais vereadores de continuar cobrando para que melhore o 

andamento e funcionamento daquela escola. Deixa seu apelo para com 

Secretaria de Estado faça mais justiça para com nosso Município. 

Lembra que no ano passado foi firmado um compromisso com o 

Governo do Estado, no objetivo de que no ano de dois mil e sete, este 

entrasse com os convenio para a construção de novas salas de aula. 

Colocou ainda que o Ex-secretário de Estado Luiz Antonio Pagotto 

quando saiu não deixou totalmente pronta esta documentação, na 

oportunidade em que esteve em reunião com o atual Secretário ficou 

claro que será cumprido o compromisso que foi firmado com o Ex-

secretário, no entanto já estamos no começo de setembro e o convenio 

ainda não foi assinado. Acredita ser muita demora por se tratar de uma 

Secretaria do Estado, até mesmo alguns Ministérios estão num nível 

mais acelerado. Coloca ainda que estejam voltando a Cuiabá com 

abaixo assinado com documentação, põem-se a disposição para 

realização desta cobrança e solicita a colaboração dos demais 

vereadores. E por não haver mais ninguém interessado em se 



pronunciar. Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1º 

Secretário que informasse o Quorum presente, informando o mesmo 

que havia nove vereadores presentes. Prosseguindo, o Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 012/2007, que dispõe sobre a Declaração de Utilidade 

Pública da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Feliz 

Natal – MT (APAE). De autoria da Bancada PSDB, DEM e PP. Após, 

o Presidente despachou o Projeto de Lei Municipal nº 012/2007 a 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Prosseguindo, 

o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 013/2007, que dispõe sobre a inclusão 

dos Jogos Olímpicos (JOFEN), no calendário oficial de eventos e 

comemorações do Município de Feliz Natal – MT, e dá outras 

providências. De autoria da Bancada PSDB, DEM e PP. Após, o 

Presidente despachou o Projeto de Lei Municipal nº 013/2007 a 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Dando o 

prosseguimento o Presidente solicitou ao 1º Secretario que efetuasse a 

leitura do Projeto de Resolução n° 007/2007, que dispõe sobre a 

alteração da remuneração do cargo de recepcionista e vigia da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. Após a leitura o 

Presidente colocou o referido Projeto de Resolução em discussão, 

pronunciando-se o Vereador Valdecir Rodrigues Garcia que 

esclareceu este aumento salarial do cargo de recepcionista e de vigia 

pelo motivo do salário anterior ser referente ao da época do Concurso. 

Diz ainda que o salário do vigia esta sendo estipulado pelo valor de  

salário dos vigias da Prefeitura, se refere ao salário mais o adicional 

noturno. A recepcionista está substituindo o lugar da servidora Minéia 

Gund que recebe um salário de aproximadamente um mil reais. A 

recepcionista fará o trabalho que a Minéia fazia mas, não ira receber o 

mesmo salário devido ao tempo de serviço que a mesma tem dentro da 

Câmara, assim  a nova servidora receberá oitocentos reais. E por não 

haver mais ninguém interessado em se pronunciar, o Projeto de 

Resolução nº 007/2007 foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário que 



efetuasse a leitura da Indicação nº 059/2007, que indica no sentido de 

terceirizar os serviços de iluminação pública. De autoria do vereador 

Luis Carlos de Melo. Logo após o Presidente colocou a Indicação nº 

059/2007 em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Luiz 

Carlos de Melo justificando sua indicação afirmou que atualmente a 

iluminação pública está um caos, pois a Prefeitura assumiu a 

responsabilidade, mas não esta satisfazendo os anseios da 

comunidade. Assim em vários setores da cidade a iluminação 

encontra-se verdadeiramente precária. Solicitou o apoio dos demais 

vereadores para solucionar este problema, pois acredita que se este 

serviço for terceirizado à uma empresa de responsabilidade, teremos 

como cobrar melhor o atendimento. Colocou ainda, que a Prefeitura já 

comprou um caminhão e contratou pessoas para fazerem este serviço, 

no entanto infelizmente estas pessoas fazem serviços nos prédios 

públicos deixando a desejar na iluminação pública. Acredita que assim 

solucionariam os problemas da iluminação pública. Em seguida fez 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello que coloca-se 

contra a matéria do vereador Luiz Carlos de Melo pois, este serviço de 

iluminação pública já era terceirizado e as reclamações eram até mais 

freqüentes, acredita que após a Prefeitura ter adquirido este veículo e 

contratado os funcionários este problema amenizou-se. Colocou ainda 

o fato de não termos em Feliz Natal uma empresa específica e 

preparada para este tipo de serviço. E demonstra sua insatisfação no 

caso uma empresa de Sinop, por exemplo, estar prestando serviço 

aqui. Reafirmou sua opinião de ser contra esta matéria, pois o 

Executivo adquiriu o caminhão contratou mão-de-obra gerando 

emprego, diz ainda que, se o problema for o fato de estarem fazendo 

serviços nos prédios públicos, podemos estar intervindo junto ao 

Executivo, para que fiquem mais liberados, assim dando uma melhor 

assistência para a iluminação pública. Acredita ser este o caminho 

mais curto e favorável ao Município para resolver este problema. E 

retornando a Tribuna o vereador Luis Carlos de Melo concorda que 

foi comprado o caminhão, mas que este não está suprindo a 

necessidade, colocou que não querendo encontrar culpados, mas a 



iluminação pública está realmente precária. Afirma que em nossa 

cidade existem mais de uma empresa neste ramo de serviço, ou até 

mesmo alguns cidadãos de nosso município que possam se interessar 

para realizar este serviço, prestando conta à comunidade. Concorda 

que foi sim, realizado alguns serviços por estas pessoas que foram 

contratadas, mas infelizmente não foi o suficiente para acabar com o 

problema. E a comunidade tem razão sim de cobrar, pois, todos 

pagamos pelo serviço. Lembra que quando começou o trabalho de 

iluminação não foi feito licitação, e sim simplesmente contratado a 

empresa prestadora desta deste serviço. Em seguida fez uso da palavra 

o vereador Gerson Antonio que argumentou que, mesmo que ainda 

tenham muito que melhorar, a aquisição deste veículo para a 

manutenção da iluminação pública tem sido um avanço considerável 

junto ao Município, e neste momento voltar a depender de um serviço 

prestado por terceiros seria retroceder a um erro. Acredita que neste 

caso o mais favorável seria cobrarmos do Executivo a contratação de 

mais funcionários, assim não haveria o deslocamento de função e as 

pessoas que trabalham no setor de iluminação teriam mais tempo para 

se dedicar em seu trabalho, ainda coloca que dentre as pessoas que 

trabalham hoje neste setor uma delas que é a responsável, ou seja, que 

responde diretamente por este serviço, encontra-se entre os cinco 

melhores funcionários na questão de dedicação ao trabalho. E ainda 

afirma que uma empresa terceirizada em nosso Município iria gerar 

muito mais custo na questão de pagamento de funcionários, lembra 

que somente parte da despesa com iluminação pública é paga pelo 

usuário, a maioria do montante fica com o Executivo. Demonstra sua 

opinião contrária a esta indicação, embora, coloca-se a favor 

contratação de novos funcionários para este setor. Lembra o fato de 

que podem ser feitas reclamações na própria Prefeitura. E novamente 

retornando a Tribuna o vereador Luis Carlos de Melo afirmou que sua 

Indicação foi justamente pelo motivo de reclamações que foram feitas 

e protocoladas na Prefeitura, mas não atendidas, afirma que fez esta 

Indicação simplesmente com a intenção de melhorar o atendimento a 

população, com tudo podemos sim estar cobrando do Executivo 



melhorias no atendimento. Assim solicitou ao Presidente que retire de 

pauta esta Indicação. Em seguida o Presidente retirou de pauta a 

Indicação nº 059/2007. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que efetuasse a leitura da Indicação nº 060/2007, que indica 

no sentido de construir e instalar de um laboratório de ciências.  De 

autoria da Bancada PSDB, DEM e PP. Logo após o Presidente 

colocou a Indicação nº 060/2007 em discussão, fazendo uso da palavra 

o vereador Gerson Antonio afirma que a Bancada PSDB, DEM e PP 

tem um propósito que é retomar alguns Requerimentos e Indicações 

que ainda não aconteceram assim como o Vereador Luis cita e pede o 

apoio do Executivo para que aconteça. Lembra que foi feita uma 

Proposição a algum tempo e que neste momento querem retomar para 

renovar a mesma, assim trata-se de uma instalação não muito cara  

mas que pode trazer grandes avanços para a educação nas áreas de 

química, física de biologia, pois o manuseio vai permitir que os alunos 

assimilem a teoria dos livros didáticos com a pratica , afirma que para 

uma boa aprendizagem é necessário o contato direto com os materiais. 

E este laboratório que não terá um custo muito elevado, e auxiliará 

significativamente na aprendizagem principalmente nestas áreas de 

conhecimento específicos.  Solicita o apoio de todos para mais esta 

cobrança ao Executivo, para beneficio do nosso Município. E por não 

haver mais ninguém interessado em se pronunciar, a Indicação nº 

060/2007 foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

E por não haver mais nada a constar na ordem do dia o Presidente 

encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 
 


